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بارمالزمان صاحب يا بك المستغاثردیف

 جاهای خالی را کامل کنید.  1

 ایگیرد و گزاره نما را به گزارهنما قرار میالف( ........................ مجموعه مقادیری است که به جای متغیرهای گزاره

 کند.درست تبدیل می

داشتیم .................... معیار گرایش به مرکز بهتری نسبت به .............. است.ی دورافتاده ب( هنگامی که داده

 ی خاصی از جامعه است ................. نام دارد.ی جنبهکه توصیف کننده عددی یج( مشخصه

 ها .................... است.هترین روش گردآوری دادد( مرسوم

52/1

ها یا بدون جدول نشان دهید؟را به کمک جدول ارزش گزاره درستی هم ارزی مقابل 5
[~ (p q) q] [(q p) q] p q      

1

 ؟دی زیر را بنویسینقیض گزاره 3

ورزد. بارد یا باد شدیدی میگاه باران میی روزهای پاییز، اگر هوا ابری باشد آندر همه

52/0

ی یک عضوی عضوی و سه زیرمجموعه 5ی زیرمجموعه عضوی را به دو 5ی یک مجموعهتوان به چند طریق می 4

افراز کرد؟ 

52/0

nیهای یک مجموعهعضوی از تعداد زیرمجموعه nی های یک مجموعهاگر تعداد زیرمجموعه2 2  عضوی

 را بیابید. n عضو کمتر باشد. 195

52/0

تساوی روبرو را بررسی کنید.ها درستی با استفاده از قوانین جبر مجموعه 6

(A B) (A B) A 

2/0

Aاگر 5 { , } 2 Bو4 [ , ) 1 Aیگاه مجموعهآن2 B  2/0را روی نمودار نشان دهید؟

p(Aاگر 8 ) / 0 p(Aو5 B ) /  0 p(Aباشد. حاصل 7 B) وp(B| A) .1را حساب کنید

در پرتاب یک تاس اگر احتمال ظاهرشدن هر عدد دو برابر عدد قبل آن باشد. احتمال ظاهر شدن عددی بیش  9

را بدست آورید؟ 4از 

2/1

 5پرتقال و  3سیب و  3لیموشیرین است و سبدی دیگر دارای  3پرتقال و  4سیب و  6یک سبد میوه دارای  10

ر دارم. اگدهیم و از سبد دوم دو میوه برمیلیموشیرین است.. از سبد اول یک میوه برداشته و در سبد دوم قرار می

؟از سبد دوم یک پرتقال و یک لیموشیرین خارج شود، چقدر احتمال دارد از سبد اول یک پرتقال خارج شده باشد

2/1

11 
اگر احتمال آمدن عددی زوج در پرتاب یک تاس ناهمگن 

3
4

باشد، و احتمال روآمدن سکه
3
7

باشد، احتمال  

اینکه تاس عدد فرد بیاید یا سکه پشت بیاید را حساب کنید. 

1

ی زرد وجود دارد سه مهره به ترتیب و بدون جایگذاری مهره 6ی آبی و مهره 10ی قرمز، مهره 2در یک کیسه  15

ی اول و سوم آبی باشد، چقدر است؟این که فقط مهرهاحتمال کنیم خارج می

2/0

5از 1صفحه 



نفر باشند و جدول فراوانی سن بازیکنان به صورت زیر باشد، جدول را  52اگر تعداد بازیکنان تیم ملی فوتبال  13

های مربوطه را رسم کنید.کامل کرده و میانگین سن بازیکنان را حساب کرده و نمودار بافت نگاشت داده

درصد فراوانی فراوانی حدود سن

55-182

56-5540

30-564

34-30

5

های ای دادههای زیر را به دست آورده و نمودار جعبهسوم، دامنه میان چارکی داده میانه، چارک اول، چارک 14

مربوط را رسم کنید.
, , , , , , , , , , / ,6 14 15 20 19 17 18 19 16 18 19 5 18

2/1

nxهایاگر واریانس داده12 ,...,x ,x2 nxهای باشد، انحراف معیار داده 16برابر  1 ,..., x x   2 13 1 3 1 3 1
چقدر است؟ 

2/0

کنند دقت کدام دستگاه بیشتر است؟های داده شده تولید میرا در زماندو دستگاه تعدادی کالا  16

24351
شماره کالا

نام دستگاه

53825A

62534B

2/1

گیری به کدام روش صورت گرفته است؟ به لحاظ هزینه، زمان و دقت هر روشی را بررسی در هر مورد نمونه 15

 کرده، کدامیک بهتر است؟ 

آموزان یک مدرسه، یک کلاس از پایه دهم و یک کلاس الف( برای به دست آوردن میانگین نمره ریاضی دانش

 آوریم.این دو کلاس را به دست می آموزانی دوازدهم انتخاب کرده و میانگین تمام نمرات دانشاز پایه

صندلی دارد از ردیف اول  50ب( برای به دست آوردن سن تماشاگران یک تئاتر در یک سالن که هر ردیف 

کنیم.ها را انتخاب میهای بعد نیز همین شمارهنفرات دوم و پانزدهم را به تصادف انتخاب کرده از ردیف

1

داده مناسب  است؟در هر مورد کدام روش گردآوری  18

الف( بررسی تأثیر شنیدن صدای قرآن بر رشد گیاهان

1401ب( تعداد کشته شدگان در حوادث رانندگی در سال 

ج( میزان رضایت شرکت کنندگان در یک تئاتر آیینی

د( علت شرکت مردم یک شهر در انتخابات

1

باشد، و انحراف معیار  16عضوی حداقل برابر  nی اگر انحراف معیار برآورد میانگین یک جامعه توسط یک نمونه 19

ی نمونه چقدر است؟ باشد. حداکثر اندازه 40جامعه برابر 

2/0

عضو  انتخاب کنیم. اگر  81ی ای به اندازهباشد. و از این جامعه نمونه 1ی آماری برابر اگر واریانس یک جامعه 50

.برای این جامعه را به دست آورید %92ی اطمینان بیش از باشد. بازه 15میانگین نمونه برابر 

1

5از 5صفحه 

نمره 50جمع بارم:  



محل مهر یا امضاء مدیر  راهنمای تصحیح ردیف

 ر       د( پرسشنامهمیانگین      ج( پارامت –الف( مجموعه جواب         ب( میانه  1

2 [(p ~ q) q] [(~ q p) q]     

T F p

[(p q) (~ q q)] [(~ q q) (p q)] (p q) (p q) [(p q) p] q p q                

 وزد.بارد و باد شدیدی نمیدر بعضی روزهای پاییز، هوا ابری است و باران نمی 3

4 

! !

     
     

         


7 5 3 2 1

2 2 1 1 1 21 10 3 2
105

2 3 2 6

5 n n n n n n           2 192
2 2 192 4 2 2 192 2 64 6

3
6 (A B ) (A B) A (B B) A U A   

7 

8 p(A) /0 5
p(A B) / p(A B) /   0 7 0 3
p(A B) p(A) p(A B) / / /     0 5 0 3 0 2

p(B A) /
p(B | A) /

p(A) /
  

0 3
0 6

0 5
9 p( ) x p( ) x p( ) x  1 2 2 3 4

p( ) x p( ) x p( ) x  4 8 5 16 6 32
p( ) p( ) ... p( )   1 2 6 1
x x x x x x     2 4 8 16 32 1

x x  
1

63 1
63

p( ) p() x x x    
48

5 16 32 48
63



11   
  
    
 
 
 

3 2

1 16 6
913 36

6

 سیب  

  
  
    
 
 
 

3 3

1 13 9
913 36

2

 لیمو

  
  
    
 
 
 

4 2

1 14 8
913 36

2

 پرتقال 

p(A | B)



  
 

    

4 8
32 3213 36

6 6 3 9 4 8 36 27 32 95
13 36 13 36 13 36

11 

4
7

p)پشت(  
1
4

 p)فرد( 

  
1 4 1
4 7 7

pفرد()پشت 

   
1 4 1 19
4 7 7 28

 pفرد( )پشت 

12 
  
10 11 9
21 20 19

 pآبی(  غیرآبی )آبی 

 فراوانی×مرکز دسته  مرکز دسته درصد فراوانی فراوانی حدود و سن  13

x / 
644

25 76
25

22-185 21 21 111 

26-2211 41 24 241 

31-264 16 28 112 

34-316 24 32 192 

 644 111 25 مجموع



14 
QQ / Q

, , , , , , , , , , / ,

  1915 5 18 31 2

6 14 15 16 17 18 18 18 19 19 19 5 20

IQR / /  19 15 5 3 5

15 σ σ

σ

  

   

2 16 4
3 4 12

 بالا تر است. Bدقت  16

i(x x) 2
ix xix

i(x x) 2
ix xix

1 1 4  4 2-2 

1 1-3 1 1 5 

4 2-2 16 4 8 

1 1 5  1 1-3 

4 2 6  4 2-2 

11 26 

x  
20

4
5

σ  2 10
2

5

(B)

σ
cv

x
 

2
4

x  
20

4
5

σ / 2 26
5 2

5

(A)

σ /
cv

x
 

5 2
4

 هزینه و زمان و دقت پایین است. –ای ف( نمونه گیری خوشهال 17

 هزینه و زمان به نسبت زیاد نیست و دقت بالایی دارد. )بهتر است( –ب( نمونه گیری سیستماتیک 

الف( مشاهده    ب( دادگان    ج( پرسشنامه    د( مصاحبه  18

19 
x

σ
σ n /

n n
    

40 40
16 2 5

16

n / n 6 25 6

21 σ σ
σ σ x μ x

n n
      2 2 2
16 4

n μ
 

    
2 4 2 4

81 17 17
81 81

x μ    
8 8

17 17 17
9 9

 امضاء: نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره:بارم جمع 


